Urzad Komunikacji Elektronicznej

Materialy do egzaminu testowego

na swiadectwo klasy C

operatora urzgdzen radiowych

w stuzbie radiokomunikacyjnej amatorskiej

W niektorych pytaniach poprawna odpowiedz jest podkreslona




Wiadomosci techniczne z zakresu radioelektroniki

10.

Czy opor elektryczny przewodu zalezy od materiatu z ktdrego jest wykonany?
A. zalezy

B. nie zalezy

C. zalezy od izolacji przewodu

Izolatorami nazywamy materiaty ktore:

A. nie przewodza pradu elektrycznego

B. przewodza stabo

C. przewodza prad przy wysokim napi¢ciu

Ktory przewod o tej samej dlugosci 1 przekroju bedzie miat najwieksza oporno$¢?
A. wykonany z aluminium

B. wykonany z zelaza

C. wykonany z miedzi

Ktory z materiatéw ma wilasnos$ci potprzewodnikowe?
A. zloto

B. german

C. platyna

Zarowka 12 V pobiera z baterii 0,1 A. Jaka oporno$é ma zarowka?
A. opornos¢ 120 om

B. opornos¢ 12 om

C. opornos¢ 1,2 kom

Zaréwka ma moc 24 W i pobiera z akumulatora 2 A. Jakie jest napiccie akumulatora?
A. napiecie wynosi 24 V
B. napigcie wynosi 12 V
C. napigcie wynosi 48 V

Zrédta chemiczne pradu daja prad:
A. staly

B. zmienny

C. pulsujacy

Akumulator ma pojemnos$¢ 20 Ah. Jak dlugo bedzie swieci¢ z niego zarowka pobierajaca
4 A?

A. 5godzin

B. 4 godziny

C. 80 godzin

Ile bateryjek 4,5 V potrzebujemy potaczy¢ w szereg, by uzyskac bateri¢ anodowa
0 napigciu 90 V?

A. 15szt.

B. 10 szt.

C. 20 szt.

Ladunki elektryczne w przestrzeni przyciagaja si¢ jezeli:
A. sa jednoimienne
B. sg r6znoimienne
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C. sa daleko

Materiaty ferromagnetyczne to materialy ktore przewodza pole magnetyczne:
A. lepiej niz powietrze

B. tak jak powietrze

C. gorzej niz powietrze

Jaki kierunek przyjmuje pole magnetyczne wokoét przewodnika z pradem?
A. jest prostopadie do przewodu

B. jest do niego rownolegle

C. jest ukos$ne do przewodu

Jezeli sktadowa elektryczna fali jest prostopadta do ziemi to fala ma polaryzacje?
A. pozioma

B. pionowa

C. kotowsg

Czy predkos$¢ fali elektromagnetycznej zalezy od osrodka w ktdrym si¢ rozchodzi?
A. tak

B. nie zalezy

C. jest zawsze jednakowa

Dhugos¢ fali wynosi 1500 metréw. Jaka jest czestotliwos¢ tej fali?
A. 2 MHz

B. 200 kHz

C. 233 kHz

Jaki zakres czestotliwosci dzwigkow wystarcza dla zrozumiatego nadawania mowy?
A. od 300 Hz do 3,2 kHz

B. od 100Hz do 5 kHz

C. od 20 Hz do 15 kHz

Nadajnik UKF ma kwarc kanatowy 12 MHz. Ile razy musi by¢ powielony, by uzyskaé
144 MHz?
A. 16 razy
B. 12 razy
C. 18razy

Modulacja telegraficzna CW polega na:
A. przerywaniu fali no$nej

B. zmianie jej czgstotliwosci

C. zmianie jej amplitudy

Kanat radiowy nadajnika telegraficznego CW jest:
A. bardzo szeroki

B. bardzo waski

C. $redni

Przy modulacji czestotliwosci FM szeroko$¢ kanatlu radiowego dla nadajnikow
amatorskich UKF wynosi:

A. 12,5 kHz

B. 50 kHz

C. 200 kHz

Jaka jest szerokos¢ kanatu radiowego przy emisji SSB?
A. 9kHz
B. 3,5kHz
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C. 1,5kHz

Amatorska telewizja z powolnym analizowaniem SSTV moze by¢ stosowana do
tacznosci prowadzonych:

A. naduze odlegtosci na falach krotkich

B. tylko na UKF

C. tylko w internecie

Ktoéra z podanych mocy PEP odpowiada napi¢ciu maksymalnemu U max = 100 V,
zmierzonemu oscyloskopem na wyjs$ciu nadajnika, na obcigzeniu 50 om?

A. 200 W

B. 100 W

C. 50w

Opornik warstwowy metalizowany jest wykonany jako:

A. metalowa warstwa oporowa na watku ceramicznym

B. warstwa drutu oporowego nawinigtego na watku ceramicznym
C. warstwa oporowa weglowa na watku ceramicznym

Do cewki powietrznej 100 uH wkltadamy rdzen ferrytowy o wzglednej przenikalnos$ci

u =10. lle wyniesie indukcyjnos¢ cewki?
A. wzro$nie do 1000 uH

B. nie zmieni si¢

C. zmaleje do 10 uH

Sa dwie cewki powietrzne. Przy tej samej $rednicy 1 ilo§ci zwojow, L1 jest nawinigta
drutem dwa razy grubszym niz L. Ktdra z nich ma wigksza dobro¢ Q?
A. cewka L2

B. cewka L1

C. obie maja taka samg dobroc¢, bo maja tg sama $rednice

Przektadnia transformatora wynosi 20 do 1. Strona pierwotna wlgczona jest na napiecie

sieci 240 V. Jakie napiecie bedzie po stronie wtornej?
A. 24V
B. 12V
C. 20V

Diody prostownicze zasilajace sa stosowane do:
A. prostowania pragdow wysokiej czgstotliwosci
B. do prostowania pradu w zasilaczach

C. do stabilizacji napieé

Diody Zenera to diody do:

A. stabilizacji napigc

B. $wiecace

C. na bardzo wysokie czestotliwosci

Warikap to dioda:

A. dioda mikrofalowa
B. dioda pojemnos$ciowa
C. dioda stabilizacyjna

Z jakich pierwiastkow wykonywane sg tranzystory i obwody scalone?
A. z absolutnie czystego krzemu i germanu

B. z czystego krzemu i germanu z domieszkami boru i arsenu

C. zkrzemu i tlenkow krzemu
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Do jakiego typu uktadow scalonych nalezy scalony wzmacniacz akustyczny?
A. do uktadéw scalonych cyfrowych

B. do uktadoéw scalonych analogowych

C. do scalonych pamigci

Kalkulator zawiera jeden uktad scalony, wyswietlacz i klawiature. Do jakiej grupy
zaliczymy uktad scalony?

A. matej skali integracji

B. $redniej skali integracji

C. wielkiej skali integracji

Lampa elektronowa pentoda posiada:
A. piec elektrod

B. cztery elektrody

C. trzy elektrody

Cztery oporniki o warto$ciach 5 om zostaty polaczone szeregowo. Ile wynosi opornosé
zastepcza tych oporow?

A. 10 om

B. 20om

C. 40 om

Ile opornikow o wartosci 200 om nalezy potaczy¢ rownolegle by uzyskaé sztuczne
obcigzenie antenowe 50 om?

A. 5zt

B. 2szt

C. 4szt

Na rysunku przedstawiono schemat prostownika. Jak nazywa si¢ ten rodzaj prostownika?

T b

A. prostownik dwupotowkowy
B. prostownik jednopotowkowy
C. prostownik mostkowy dwupotowkowy

Na rysunku przedstawiono schemat prostownika. Jak nazywa si¢ ten rodzaj prostownika?

]E;b YL

A. prostownik dwupotoéwkowy
B. prostownik jednopotéwkowy
C. prostownik mostkowy dwupotéwkowy




39. Wzmacniacz wzmacnia sygnaty w zakresie od 100Hz do 10 kHz. Wzmacniacz ten
nazywamy wzmacniaczem:
A. niskiej czestotliwosci
B. wzmacniaczem posredniej czestotliwosci
C. wzmacniaczem selektywnym

40. Kiedy wzmacniacz jest przesterowany?
A. jak ma za duze napigcie zasilania
B. jak ma za duze napigcie wejSciowe
C. jak pracuje w klasie C

41. W jakiej klasie ma pracowa¢ wzmacniacz rezonansowy w.cz. do wzmacniania sygnatu
SSB?
A. w klasie C
B. w klasie AB
C. impulsowo

42. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokow. Blok 1 to:

144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz

1.

A 4
o

» 3. |« 5.

A A

6. |« 4, 3,2 MHz

A. generator stabilizowany
B. komparator
C. dzielnik wzorca

43. Na rysunku przedstawiono schemat stabilizacji PLL w formie ponumerowanych ale nie
opisanych blokéw. Blok 4 to:

144 MHz 12,5 kHz 12,5 kHz

1.

v
N

» 3. |« 5.

A A

6. e 4. 3,2 MHz

A. dzielnik wzorca
B. generator wzorca
C. dzielnik wzorca

44, Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika bezposredniego wzmocnienia z
reakcja. Blok 3 to:



L

A. wzmacniacz akustyczny
B. detektor z reakcja
C. wzmacniacz w.cz.

A\ 4
N

A\ 4
w

A 4

45. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM
Z pojedynczg przemiang. Blok 1 to:

ANT ARW
A
\ 4 A\ 4
L,l. o 2 Lo 3 L o4 |l 5 |,
A
6.

A. filtr wejsciowy
B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor AM

46. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM
Z pojedyncza przemiang. Blok 5 to:

ANT ARW
y
A 4 Y
L,l. L2 o3 o4 Ly s L
A
6.

A. heterodyna
B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor AM

47. Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czestotliwosci. Blok 1 to:

T 1 4 2

11. 5. 10.

\ 4

w
A 4

1SN
A 4

»
A\ 4
\‘
A 4
00]
A 4
O
A 4

A. wzmacniacz w.cz.
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B. wzmacniacz akustyczny
C. detektor AM CW SSB

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego AM, CW,
SSB z podwdjng przemiang czgstotliwosci. Blok 9 to:

L

Y

v
v
A 4
v
A 4
A 4
v

11. S. 10.

A. wzmacniacz akustyczny
B. wzmacniacz posredniej cz.
C. heterodyna

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika homodynowego CW i SSB, na
jedno pasmo amatorskie. Blok 1 to:

L :

A 4

A. filtr wejsciowy
B. wzmacniacz akustyczny
C. heterodyna

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy odbiornika superheterodynowego FM na
pasmo 144 MHz z podwdjng przemiang czgstotliwosci, pracujacego w kanatach
fonicznych, stabilizowany kwarcami. Blok 2 to:

Ly,

2. 3.
A} A L _l
10. 9. 8.

A. wzmacniacz akustyczny
B. I mieszacz
C. wzmacniacz Il p.cz.

Y
N
\ 4
ol
\ 4
(o]
Y
\l
\ 4

A 4

Jaka powinna by¢ stabilnos$¢ heterodyny w odbiorniku komunikacyjnym? Czestotliwo$¢
heterodyny na najwyzszym zakresie po wiaczeniu odbiornika powinna zmieniac si¢ nie
wiecej jak:
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A. 0 200Hz
B. 0500 Hz
C. 01000 Hz

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na jedno pasmo

amatorskie. Blok 4 to:
i

2.

R

Klucz

\ 4
w

Y
Y

A. filtr wyjsciowy
B. wzmacniacz mocy (PA)
C. separator

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika telegraficznego na kilka pasm
amatorskich z powielaniem czestotliwosci. Blok 1 to:

1. o 2. o 3. ™~ s > 6. ;7./T
Klucz <

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. oscylator (VFO)
C. separator

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnica 9 MHz. Blok 1 to:

9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz
(O— ¢ o 2 L 3 N a4 o 5 |, 6.
—>
A
5-55MHz
7.

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. oscylator (VFO) 5 - 5.5 MHz
C. wzbudnica SSB 9 MHz

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika SSB na dwa pasma amatorskie z
wzbudnica 9 MHz. Blok 2 to:
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9 MHz 3,5-14 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz 3,5 MHz

S. 6.

A 4

A\ 4

|,
O 1 )2 ;3._»4.

5-55MHz

A. wzmacniacz sterujacy
B. mieszacz
C. filtr wyjsciowy

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwosci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 1 to:

8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2. 3. 4.

S. 6. 7.

A 4
A A

A\ 4

A\ 4

A\ 4

A

(O— &

A. wzmacniacz mocy (PA)
B. generator kwarcowy modulowany
C. modulator

Na rysunku przedstawiono schemat blokowy nadajnika UKF na pasmo 144MHz
Z powielaniem czestotliwo$ci kanalowego generatora kwarcowego 8 MHz. Blok 7 to:

8 MHz 24 MHz 72 MHz 144 MHz 144 MHz 144 MHz

2- 3. » 4. » 5. » 6. » 7.

\
Y
J
J

A

O] ¢

A. modulator
B. filtr wyjsciowy
C. I powielacz x 3

Jaka jest horyzontalna charakterystyka promieniowania dipola potfalowego
zawieszonego poziomo?
A. dookoélna

B. 6semkowa



C. kierunkowa w linii zawieszenia

59. Jaka jest horyzontalna charakterystyka promieniowania pionowej anteny ¢wiercfalowe;j?
A. dookolna

B. kierunkowa
C. w ksztalcie koniczyny

60. Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi. Element 1 to:

1.

A. reflektor
B. radiator
C. I direktor

61. Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi. Element 2 to:

1.

A. radiator
B. Il direktor
C. reflektor

62. Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi. Element 3 to:
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A. radiator
B. I direktor
C. Il direktor

Na rysunku przedstawiona jest antena typu Yagi. Element 4 to:

1.

A. | direktor
B. Il direktor
C. radiator

Dlaczego kable koncentryczne nadawcze wykonywane sg z opornoscig falowg 50 om?
A. bo jest ona zblizona do opornosci dipola potfalowego

B. bo najlatwiej takie wykonac

C. bo wymagaja do wykonania najmniejszej ilosci materiatu

W jakim przypadku powstaje w linii przesylowej w.cz. fala stojaca?

A. kiedy kabel nie jest utozony prosto

B. kiedy obok kabla koncentrycznego przechodzi inny kabel

C. kiedy oporno$¢ obcigzenia nie jest zgodna z opornoscia falowa kabla

Jak nazywa si¢ przyrzad do mierzenia fali stojacej w kablu koncentrycznym?
A. rezystomierz
B. reflektometr
C. refraktometr
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Reflektometr wskazuje ze fala padajgca rowna jest odbitej. WFS rowny jest
nieskonczono$¢. Co moze by¢ przyczyng takiego stanu?

A. zwarcie lub przerwa w kablu

B. niewielka zmiana opornosci falowej anteny

C. zamoczenie izolacji w kablu

Potaczenie niesymetrycznego kabla koncentrycznego 50 om do symetrycznej anteny
0 opornosci falowej 50 om wymaga zastosowania:

A. transformatora impedancji 1 do 4

B. symetryzatora 1 do 1

C. baluna o przektadni 1 do 2

Czy stan jonosfery ma wptyw na rozchodzenie si¢ fal krotkich?
A. slaby

B. tylko okresowo, w dzien

C. ma bardzo duzy wptyw

Co jaki okres czasu nastepujg bardzo dobre warunki propagacyjne i z czym to jest
zwigzane?

A. nieregularnie

B. co kilka lat w zwiagzku z ociepleniem

C. regularnie co 11 lat przy maksymalnej aktywno$ci stonecznej

Co to jest zasieg horyzontalny na UKF?

A. zasigg wyznaczony linig horyzontu przy prostoliniowym rozchodzeniu si¢ fal
B. zasieg obliczony z mocy promieniowanej e.1.1.p.

C. zasigg teoretyczny nadajnika

Dalekie rozchodzenie si¢ fal UKF podczas inwersji temperaturowej w troposferze polega
na:

A. na wielokrotnym odbijaniu si¢ fal od cieplej ziemi

B. na odbijaniu fal radiowych od cieptego powietrza

C. prowadzeniu fal przez dukty powstate z warstw cieptego i zimnego powietrza

Skrot EME oznacza faczno$ci na UKF:

A. z wykorzystaniem odbicia sygnatu od Ksi¢zyca

B. wykorzystaniem do facznosci sity elektromotorycznej SEM
C. za pomocg elektromagnetycznej emisji EME na UKF

Jak nazywa si¢ przyrzad do pomiaru napigcia?
A. omomierz

B. woltomierz

C. amperomierz

Jakim przyrzadem mozemy zmierzy¢ warto$¢ opornika?
A. omomierzem

B. woltomierzem

C. amperomierzem

Co to jest przyrzad uniwersalny wielozakresowy?

A. przyrzad do pomiaru tylko jednego napig¢cia

B. przyrzad do pomiarow, napigé, pradow, opornosci, w wielu zakresach
C. przyrzad do pomiaru wielu napieé

Jak zmierzy¢ moc pradu statego?

A. zmierzy¢ prad 1 napigcie w obwodzie 1 obliczy¢

B. zmierzy¢ oporno$¢ obwodu i obliczy¢
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C. zmierzy¢ prad i obliczy¢

Jak w warunkach amatorskich zmierzy¢ moc wyj$ciowg nadajnika?

A. poprzez pomiar napi¢cia skutecznego na oporze sztucznej anteny 50 om i obliczenie
B. poprzez pomiar pradu i napigcia stalego doprowadzonego do stopnia mocy (PA)

C. poprzez uzyskanie raportu od korespondenta

Jakim przyrzadem mierzymy dopasowanie obcigzenia do kabla koncentrycznego?
A. Zarowka wlaczong w szereg na maksimum §wiecenia

B. sprawdzeniem czy kabel si¢ nie grzeje

C. za pomocg reflektometru przelotowego

Jak zwalczamy zakldcenia rozprowadzane siecig energetyczng?

A. przez stosowanie grubych przewodow

B. przez stosowanie filtrow sieciowych i ekranowanie urzadzen oraz odpowiednia
konstrukcje

C. przez zasilanie bateryjne urzadzen

Co to jest kompatybilnos¢ elektromagnetyczna (EMC)?

A. zamienno$¢ urzadzen

B. wymogi co do podobnej obstugi urzadzen elektrycznych

C. taka konstrukcja sprzgtu, by urzadzenia nie wptywaly na siebie i mogty pracowac bez
powodowania wzajemnych zaktdcen

Jezeli nadajnik amatorski powoduje zakldcenia, to jakie elementy sprawdzamy
W pierwszej kolejnosci?

A. zawieszenie anteny

B. odbiornik

C. liniowos¢ stopnia mocy (PA) i filtr wyjSciowy

Dlaczego w zabudowie miejskiej stosujemy do anten kable koncentryczne?

A. bo sg og6lnie dostepne

B. bo sg trwate

C. bo przy dopasowaniu nie promieniujg energii i moga przechodzi¢ obok innych anten i
urzadzen

Jezeli nadajnik promieniuje energie w.cz. poprzez sie¢ zasilajaca to stosujemy:
A. filtr w.cz. na wyjsciu antenowym nadajnika

B. uziemiamy obudowe

C. uziemiamy obudowe i wlaczamy filtr sieciowy w zasilanie

Jaka instytucja zajmuje si¢ lokalizowaniem zaktocen radiowych i radioelektrycznych
oraz badaniem sprzetu radionadawczego?

A. Urzad Komunikacji Elektronicznej

B. Ministerstwo Ochrony Srodowiska

C. Sztaby antykryzysowe



Bezpieczenstwo pracy przy urzadzeniach elektrycznych i
radiowych

1. Jakie dodatkowe zabezpieczenie, oprocz umieszczenia jej na bezpiecznej wysokosci, sg
zalecane dla anteny na terenowym QTH?
A. nie sg potrzebne zadne dodatkowe zabezpieczenia
B. wykonanie anteny z drutu miedzianego w igielicie
C. zakaz przebywania pod anteng podczas nadawania

2. Czy mozna wykorzysta¢ sie¢ wodociggow3q jako uziemienie?
A. tak
B. jedynie po zbocznikowaniu wodomierza, upewnieniu si¢, ze jest ona uziemiona Oraz
po uzyskaniu zgody jednostki eksploatujacej t¢ sie¢
C. nie, jest to zabronione
3. Resuscytacje kragzeniowo-oddechowa u osoby dorostej, bez widocznych obrazen ciala,
wykonujemy w stosunku:
A. 30 ucis$nie¢ klatki piersiowej na dwa wdechy
B. 20 uci$ni¢¢ klatki piersiowej na cztery wdechy
C. 15 uci$nie¢ klatki piersiowej na sze§¢ wdechow

4. Podczas pracy z monitorem komputerowym, minimalne zalecane przerwy wynosza:
A. co dwie godziny po 20 minut
B. co godzing pi¢¢ minut
C. co trzy godziny po dziesie¢ minut

5. Jakie oznaczenie na r¢kojesci narzedzia ma istotne znaczenie przy pracach
elektrycznych?
A. rodzaj zastosowanej izolacji
B. nazwa producenta
C. dopuszczalne napigcie pracy

6. Dlaczego stosuje si¢ ograniczenia w przebywaniu (zamieszkaniu) w bezposrednim
sasiedztwie duzych obiektow nadawczych radiowych i telewizyjnych?
A. ze wzgledu na wyladowania atmosferyczne
B. ze wzgledu na duze nat¢zenie pola elektromagnetycznego mogace mie¢ negatywny
wplyw na zdrowie
C. ze wzgledu na mozliwos$¢ przewrdcenia si¢ masztu

7. Czy wolno wykonywa¢ prace antenowe przy wigczonym nadajniku?
A. wolno, bez zadnych ograniczen
B. wolno, ale tylko przy matych mocach nadajnika
C. kategorycznie nie wolno

8. Na polu antenowym mamy kilka anten na r6zne pasma. Czy mozna regulowa¢ nieczynne
anteny, jezeli obok pracuje na podobnej antenie nadajnik KF?
A. nie wolno
B. mozna
C. mozna, ale tylko gdy nadajnik ten pracuje z matg moca

9. Spetnienie jakich warunkow konstrukcyjnych ogranicza przedostawanie si¢ energii w.cz.
niepozgdanymi drogami?
A. dobre uziemienie i szczelno$¢ ekranowania
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B. filtrowany zasilacz
C. odpowiedni przekrdj kabla sieciowego

Czy zle wykonany uziom moze by¢ przyczyng szkodliwego promieniowania w.cz.?
A. nie

B. tak

C. nie zawsze

Jakie niebezpieczenstwo grozi, gdy trzymamy w rekach natadowany kondensator
elektrolityczny?

A. porazenie pradem elektrycznym

B. nie ma zadnego niebezpieczenstwa

C. implozja kondensatora

Czy zwarcie drutem biegunow zrodta pradu (bateria, akumulator) moze by¢
niebezpieczne?

A. nie ma zadnego zagrozenia

B. tak, moze spowodowaé pozar

C. tak, moze spowodowac stopienie si¢ drutu i poparzenie roztopionym metalem

Czy kondensator elektrolityczny musi mie¢ napigcie pracy rowne lub wieksze niz
napigcie wystepujace w uktadzie w jakim pracuje?

A. napigcie pracy kondensatora nie ma znaczenia

B. napigcie pracy kondensatora ma znaczenia tylko w niektorych typach uktadoéw
C. koniecznie, gdyz moze ulec zniszczeniu

Czy brak filtru przeciw zakldceniowego na obwodzie zasilania sieciowego moze by¢
przyczyng zaktocen w pracy urzadzenia?

A. tak, ale tylko przy duzej mocy

B. zawsze, bez wzgledu na moc

C. to nie ma znaczenia, role¢ filtru petni transformator zasilacza

Czy promieniowanie elektromagnetyczne w.cz. moze mie¢ wptyw na zdrowie
cztowieka?

A. nie

B. tak

C. nie, jesli uzywamy specjalnego ubrania ochronnego

Czy sztuczne obcigzenie w postaci opornika bezindukcyjnego powinno by¢ ekranowane?
A. nie ma takiej potrzeby
B. tak, zawsze powinno by¢ ekranowane i uziemione w tym samym punkcie co

radiostacja
C. tylko w przypadku gdy wzmacniacz mocy nie jest wlasciwie dostrojony

Czy mozna uruchomi¢ urzadzenie po przeniesieniu z zimnego pomieszczenia do
cieptego?

A. istnieje bezwzgledny zakaz

B. mozna, ale po odczekaniu pewnego czasu

C. mozna natychmiast, bez zadnego ryzyka

Czy plastikowa obudowa urzadzenia nadawczego stanowi odpowiednie zabezpieczenie

przed oddzialywaniem energii w.cz.?

A. jest to wystarczajgce zabezpieczenie przed energia w.cz.

B. urzadzenia te uzywa si¢ glownie na terenowym QTH wigc takie zabezpieczenie nie
jest potrzebne

C. nie stanowi zadnego zabezpieczenia przed energia w.cz.




19. Czy dopuszczalne jest uzycie sieci CO (np. kaloryfera) do uziemienia radiostacji?
A. tak
B. tylko po upewnieniu sie, ze jest ona wlasciwie uziemiona oraz po uzyskaniu zgody
jednostki eksploatujgcej te sie¢
C. nie

20. Jaki zapas mocy powinien mie¢ zasilacz urzadzen AM i FM przewidziany do ciaglej
bezawaryjnej pracy?
A. 20% wigcej
B. 50% wiecej
C. 10 % wiecej powyzej mocy maksymalnej

21. Czy mozna wykorzysta¢ jako uziemienie rur¢ instalacji gazowe;j?
A. bezwzglednie nie wolno

B. wolno bez zadnych ograniczen
C. wolno jedynie w sytuacji, gdy nie dysponuje si¢ innym uziemieniem




PRZEPISY | PROCEDURY OPERATORSKIE

1. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRG?
A. wlaczam wiekszg moc nadajnika
B. moja czestotliwos$¢ jest ...
C. sila twoich sygnaléw waha si¢

2. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QSY?
A. przejdz na czgstotliwos¢, zmien czestotliwosé
B. do ustyszenia na innej czestotliwosci
C. mam uszkodzong anteng¢

3. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRM?
A. jestem czynny w eterze od miesigca
B. odbieram twoje sygnaty bardzo dobrze zmniejsz moc
C. mam zaktocenia od innych stacji

4. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRN?
A. jestem czynny w eterze od niedawna
B. mam zakl6cenia atmosferyczne
C. pracuje na radiostacji tylko w niedzielg

5. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QSB?
A. sila twoich sygnatow waha si¢
B. w okolicy jest burza, wytaczam radiostacje
C. uzywam anteny dookolnej

6. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRV?
A. ktérej godzinie rozpoczeliSmy tacznosé
B. jestem gotow do pracy, jestem czynny w eterze
C. proszg¢ powtorzy¢ ostatnig relacje

7. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QTH?
A. nie mam ochoty z toba dalej rozmawiac
B. przekazuje wiadomos¢ od...
C. moje potozenie geograficzne jest...

8. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QRP?
A. nadawaj powoli
B. zmniejsz moc, zmniejszam moc
C. powtorz swoj znak wywotawczy

9. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QTC?
A. wylaczam stacje
B. na jaka cze¢stotliwo$¢ mam si¢ przestroi¢
C. mam dla ciebie pilng wiadomos$¢

10. Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QSO?
A. moje potozenie geograficzne jest...
B. faczno$¢, mam tacznose
C. sila twoich sygnatow waha si¢
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Co oznacza wg kodu ,,Q” symbol QSL?

A. potwierdzam odbiodr, przysle karte potwierdzajaca tacznos¢
B. nadawaj szybciej

C. stucham na czestotliwos$ci

Co oznacza skrot slangu radioamatorskiego RX?
A. antena pionowa

B. odbiornik

C. Klucz elektroniczny

Co oznacza skrot slangu radioamatorskiego Unlis?
A. nielicencjonowany nadawca

B. zakldcenia w odbiorze telewizji

C. zawody w lowach na lisa

Co oznacza skrot slangu radioamatorskiego YL?
A. antena z linki miedzianej

B. czas uniwersalny

C. panna - mtoda pani

Co oznacza skroét slangu radioamatorskiego RPT?
A. prosze powtorzy¢, powtorze, powtarzam

B. prosze

C. przechodze na inny kanat

Kiedy nalezy podawac raport o styszalnosci?

A. na poczatku tacznos$ci i na zyczenie korespondenta
B. w odstepach 5-10 minut

C. po kazdym przekazaniu mikrofonu

Czy po uzyskaniu §wiadectwa operatora urzadzen radiowych mozna samodzielnie

obstugiwac¢ stacje amatorska?

A. mozna, ale tylko pod nadzorem radioamatora posiadajacego pozwolenie radiowe

B. mozna, w okreslonych przepisami zakresach czgstotliwosci

C. nie mozna, poniewaz do obstugi stacji amatorskiej upowaznia jedynie pozwolenie
radiowe

Jakie nalezy spelni¢ warunki aby uzyskac¢ pozwolenie radiowe na uzywanie stacji

amatorskiej?

A. nalezy posiada¢ $wiadectwo operatora urzadzen radiowych i odby¢ trzymiesi¢czna
praktyke na stacji klubowej

B. nalezy posiada¢ §wiadectwo operatora urzadzen radiowych i co najmniej srednie
wyksztalcenie

C. nalezy posiada¢ §wiadectwo operatora urzadzen radiowych

Czy razem ze $wiadectwem operatora urzadzen radiowych przydzielany jest znak
wywotawczy dla stacji amatorskiej?

A. tak

B. nie, znak wywotawczy przydzielany jest w pozwoleniu radiowym

C. tak, jezeli dana osoba posiada radiostacje

Co to jest znak wywolawczy?

A. jest to symbol okreslajacy typ (model) stacji amatorskiej

B. jest to hasto pozwalajace wywota¢ konkretnego rozmowce

C. jest to kombinacja liter i cyfr stanowigca unikalny w skali §wiatowej identyfikator
stacji amatorskiej
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Czy mozna radioamatorski znak wywotawczy uzywac podczas pracy W zakresach

czestotliwosci nieprzeznaczonych dla stuzby amatorskiej?

A. mozna, po uzyskaniu specjalnej zgody UKE

B. absolutnie nie, znak radioamatorski mozna uzywacé tylko w zakresach czestotliwosci
przeznaczonych dla radioamatoréw

C. nie jest to zabronione i zalezy od decyzji radioamatora

Jak zbudowany jest znak wywotawczy w pozwoleniach kategorii 1, 3 i 5?

A. sktada si¢ z prefiksu, cyfry i kombinacji maksymalnie czterech liter i cyfr
B. nie ma okreslonej budowy, sktada si¢ z liter 1 cyfr

C. sktada si¢ z prefiksu i dwoch liter

Jak zbudowany jest znak wywotawczy w pozwoleniu dodatkowym?

A. nie ma okre$lonej budowy, sktada si¢ z liter i cyfr

B. sktada si¢ z prefiksu, cyfry i kombinacji maksymalnie siedmiu liter i cyfr
C. sktada si¢ z prefiksu i pigciu liter

Co to jest dziennik tgcznosci LOG?

A. jest to dokument radiostacji amatorskiej zawierajacy informacje o korespondencii z
innymi radiostacjami amatorskimi, zawierajacy znak stacji, imi¢ operatora, date,
godzine, pasmo w jakim przeprowadzono QSO

B. jest to informacja o procedurach obowigzujacych podczas tacznosci z innymi
stacjami

C. jest to informacja o kontroli radiostacji przez inspektoréw UKE

Czy prowadzenie dziennika tacznosci LOG jest obowigzkowe?

A. jest to podstawowy obowiazek kazdego radioamatora

B. prowadzenie Logu nie jest obowiazkowe, lecz wskazane

C. prowadzenie dziennika taczno$ci moze by¢ nakazane jako zalecenie pokontrolne
inspektorow ochrony srodowiska

Co znaczy okreslenie czas uniwersalny UTC?

A. czas odpowiadajacy potudnikowi zerowemu (GMT), stosowany przez radioamatoréw
do odnotowania w Logu godz. tacznosci

B. czas w ktérym nie nalezy nawigzywaé¢ QSO

C. czas w ktérym mozna nawigzywac tacznosci z krajami europejskimi

Okreg wywolawczy SP1 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewbdztwa zachodniopomorskiego

B. wojewddztwa pomorskiego

C. wojewodztwa mazowieckiego

Okreg wywolawczy SP2 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztwa zachodniopomorskiego

B. wojewoddztw kujawsko-pomorskiego i pomorskiego
C. wojewodztwa mazowieckiego

Okreg wywolawczy SP3 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewoddztwa mazowieckiego

B. wojewddztw lubuskiego 1 wielkopolskiego

C. wojewodztw kujawsko-pomorskie i pomorskie

Okreg wywolawczy SP4 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewoddztwa mazowieckiego

B. wojewddztw lubuskiego 1 wielkopolskiego

C. wojewoddztw podlaskiego i warminsko-mazurskiego
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Okr¢g wywotawczy SP5 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztwa mazowieckiego

B. wojewodztw kujawsko-pomorskiego i pomorskiego
C. wojewodztwa zachodnio-pomorskiego

Okr¢g wywotawczy SP6 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewoddztwa mazowieckiego

B. wojewddztw dolnoslaskiego i1 opolskiego

C. wojewodztwa zachodniopomorskiego

Okr¢g wywolawczy SP7 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewoddztwa mazowieckiego

B. wojewddztw dolnoslaskiego 1 opolskiego

C. wojewddztw toédzkiego i §wietokrzyskiego

Okr¢g wywotawczy SP8 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewddztw dolnoslaskiego 1 opolskiego

B. wojewdédztw lubelskiego i podkarpackiego

C. wojewodztwa zachodniopomorskiego

Okreg wywolawczy SP9 to zwyczajowo przyjety obszar:
A. wojewodztw matopolskiego i $laskiego

B. wojewddztw lubelskiego 1 podkarpackiego

C. wojewodztwa zachodniopomorskiego




PRZEPISY DOTYCZACE RADIOKOMUNIKACYJNEJ
SLUZBY AMATORSKIEJ

1. Jak nazywa si¢ organ mi¢dzynarodowy ustalajgcy ogolnoswiatowe zasady wykonywania
dziatalnosci telekomunikacyjnej i radiokomunikacyjnej?
A. Organizacja Narodow Zjednoczonych (ONZ)
B. Miedzynarodowy Zwiazek Telekomunikacyjny (ITU)
C. Swiatowa Organizacja Handlu (WTO)

2. (Gdzie miesci si¢ siedziba Migedzynarodowego Zwigzku Telekomunikacyjnego (ITU)?
A. w Nowym Jorku
B. w Wiedniu
C. w Genewie

3. lle krajow zrzesza Migdzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny?
A. 50-100
B. 100-150
C. 150-200

4. Jaki organ Miedzynarodowego Zwigzku Telekomunikacyjnego (ITU) decyduje
0 przeznaczeniach poszczeg6lnych zakresow czestotliwosci dla réznych stuzb
radiokomunikacyjnych?

A. Rada Migdzynarodowego Zwigzku Telekomunikacyjnego (ITU)
B. Swiatowe Konferencje Radiokomunikacyjne
C. Biuro Radiokomunikacji ITU

5. Jaki dokument obowiazujacy wszystkie kraje cztonkowskie Miedzynarodowego Zwigzku
Telekomunikacyjnego (ITU) okresla zasady wykonywania stuzby radiokomunikacyjnej
amatorskiej 1 stuzby amatorskiej satelitarnej oraz wymienia przyznane tym stuzbom
zakresy czgstotliwosci?

A. Konstytucja ITU
B. Regulamin Radiokomunikacyjny (Radio Regulations) ITU
C. Konwencja ITU

6. W ktorym roku Rzeczpospolita Polska przystapita do Migdzynarodowego Zwiazku
Telekomunikacyjnego (ITU)?
A. 1921
B. 1935
C. 1956

7. Jak brzmi definicja stuzby amatorskiej zamieszczona w Regulaminie

Radiokomunikacyjnym Migdzynarodowego Zwiazku Telekomunikacyjnego (ITU)

A. ,stuzba radiokomunikacyjna wykonywana przez radioamatorow w celu
nawigzywania wzajemnych znajomosci 1 wymiany informacji technicznych”

B. ,,stuzba radiokomunikacyjna majaca na celu samoksztalcenie, wzajemne
komunikowanie si¢ i eksperymenty techniczne prowadzone przez amatordw, to jest
przez odpowiednio upowaznione osoby interesujace sie technikg radiowa wytgcznie
Z pobudek osobistych, bez celéw zarobkowych”

C. ,,shuzba radiokomunikacyjna majaca na celu badanie propagacji fal radiowych w
zakresach krétkofalowym i ultrakrétkofalowym oraz warunkdéw meteorologicznych”
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Regulamin Radiokomunikacyjny ITU dzieli §wiat na trzy regiony. W ktérym regionie
radiokomunikacyjnym znajduje si¢ Polska?
A. w trzecim

B. w pierwszym
C. wdrugim

Czy Regulamin Radiokomunikacyjny ITU przewiduje wykorzystanie stacji amatorskich
w akcjach humanitarnych, niesienia pomocy w przypadkach katastrof, klesk
zywiotowych i innych zagrozen?

A. nie zezwala na takie wykorzystanie stacji amatorskich

B. niezbedny jest specjalny wpis do pozwolenia radioamatorskiego

C. usilnie zaleca si¢ wykorzystywanie stacji amatorskich w powyzszych przypadkach

Czy Regulamin Radiokomunikacyjny reguluje zasady przyznawania znakow
wywotawczych stacjom amatorskim?

A. nie, reguluja to przepisy krajowe

B. tak, Regulamin Radiokomunikacyjny okreéla §cisle zasady przyznawania znakow
C. nie, znak wywotawczy obiera sobie sam operator stacji

Czy postanowienia Regulaminu Radiokomunikacyjnego ITU dotyczace stuzby
amatorskiej obowigzuja rowniez w shuzbie amatorskiej satelitarnej?

A. tak, obowigzuja

B. nie, obowigzuja odrgbne przepisy

C. nie obowigzujg zadne przepisy

Co zgodnie z Regulaminem Radiokomunikacyjnym ITU musi zapewni¢ operator

amatorskiej orbitalnej stacji satelitarnej?

A. nadawanie przez amatorska stacj¢ satelitarng jej znaku wywolawczego

B. niezwloczne zdalne wylgczenie amatorskiej stacji satelitarnej w przypadku
powodowania przez nig szkodliwych zaktocen dla innych shuzb
radiokomunikacyjnych

C. nadawanie przez amatorskg stacje satelitarng komunikatow meteorologicznych

Jak nazywa si¢ organ mi¢dzynarodowy zrzeszajacy krajowe administracje tacznosci

z terenu Europy?

A. Rada Europy (EC)

B. Europejska Konferencja Administracji Pocztowych i Telekomunikacyjnych (CEPT)
C. Organizacja Bezpieczenstwa i Wspotpracy w Europie (OBWE)

Gdzie miesci si¢ siedziba Europejskiego Biura Komunikacji (ECO)?
A. w Brukseli
B. w Helsinkach

C. w Kopenhadze

Jakiego rodzaju dokumenty regulujace dziatalno$¢ radiokomunikacyjng w Europie
przyjmuje i wprowadza Europejska Konferencja Administracji Pocztowych

I Telekomunikacyjnych (CEPT) i publikuje Europejskie Biuro Komunikacji (ECO)?
A. decyzje

B. decyzje i zalecenia

C. decyzje, zalecenia i raporty

Jakie dokumenty Europejskiej Konferencji Administracji Pocztowych

I Telekomunikacyjnych (CEPT) reguluja spraw¢ migdzynarodowego uznawania
pozwolen 1 migdzynarodowych wymagan egzaminacyjnych w stuzbie amatorskiej?
A. Uchwaty Komitetu Komunikacji Elektronicznej CEPT

B. Zalecenia CEPT T/R 61-01i T/R 61-02
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C. Zalecenia CEPT T/R 22-01i T/R 22-02

Przez jaki okres czasu moze posiadacz miedzynarodowego pozwolenia amatorskiego
zgodnego z zaleceniem CEPT T/R 61-01 pracowac¢ z terytorium innego kraju uznajgcego
to zalecenie, bez koniecznosci uzyskiwania pozwolenia od miejscowej administracji
tacznosci?

A. 1 miesiac

B. 3 miesiace

C. 1rok

Czy przepisy Miedzynarodowego Zwigzku Telekomunikacyjnego (ITU) 1 Europejskiej
Konferencji Administracji Pocztowych i Telekomunikacyjnych (CEPT) wprowadzaja
obowigzkowy wymog umiejetnosci odbioru 1 nadawania znakow w kodzie Morse’a przy
egzaminie na §wiadectwo radiooperatora w shuzbie amatorskiej?

A. wprowadzaja wymog jako obowigzkowy

B. pozostawiaja powyzszy wymdg do decyzji krajowych administracji tgcznosci

C. znosza catkowicie powyzszy wymog

Kto okres$la maksymalng moc wyjsciowa radiostacji amatorskiej podawang
w pozwoleniu?

A. Migdzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny (ITU)

B. Europejskie Biuro Komunikacji (ECO)

C. krajowa administracja tacznosci

Jaka organizacja reprezentuje stuzbg¢ amatorskg na forum miedzynarodowym?
A. Migdzynarodowy Zwigzek Telekomunikacyjny (ITU)

B. Miedzynarodowy Zwigzek Radioamatoréw (IARU)

C. Europejskie Biuro Komunikacji (ECO)

Ile organizacji regionalnych sktada si¢ na ogélnoswiatowy Miedzynarodowy Zwigzek
Radioamatorow (IARU — the International Amateur Radio Union)?

A. trzy

B. cztery

C. pig¢

W ktorym roku 1 w jakim miejscu powstat Miedzynarodowy Zwigzek Radioamatorow
(IARU)?

A. wroku 1930 w Genewie

B. wroku 1925 w Paryzu

C. wroku 1910 w Berlinie

W ktorym roku powstat Polski Zwigzek Krotkofalowcow (PZK)?
A. wroku 1924
B. w roku 1930
C. wroku 1946

Jaki organ krajowy reguluje i kontroluje prace stacji amatorskich oraz wydaje
pozwolenia w stuzbie amatorskiej?

A. Minister wlasciwy do spraw tacznosci

B. Prezes Urzgdu Komunikacji Elektroniczne;j

C. Minister wlasciwy do spraw wewngtrznych

Jaki podstawowy akt prawny reguluje dziatalnos¢ telekomunikacyjna
I radiokomunikacyjna w Polsce?

A. statut Urzedu Komunikacji Elektronicznej (UKE)

B. ustawa Prawo ochrony $rodowiska
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C. ustawa Prawo telekomunikacyjne

W jakim dokumencie okreslone sg zakresy czestotliwosci przeznaczone w Polsce dla

stuzby amatorskiej i stuzby amatorskiej satelitarnej?

A. w ustawie Prawo telekomunikacyjne

B. w rozporzadzeniu Rady Ministrow w sprawie Krajowej Tablicy Przeznaczen
Czestotliwosci

C. wdecyzjach Prezesa Urzedu Komunikacji Elektroniczne;j

Czy stosowane w Krajowej Tablicy Przeznaczen Czestotliwosci okreslenie ,,stuzba

pierwszej waznos$ci”’ oznacza, ze:

A. stuzba taka nie jest chroniona przed szkodliwymi zakltdceniami ze strony stuzb
drugiej waznosci

B. stuzba taka moze zada¢ ochrony przed szkodliwymi zaktoceniami ze strony stacji tej
samej lub innych stuzb, ktorym czgstotliwosci zostaty juz przydzielone

C. stuzba taka jest chroniona przed szkodliwymi zaktdceniami ze Strony stacji stuzb
drugiej waznosci oraz ze strony stacji tej samej lub innych stuzb pierwszej waznosci,
ktorym czestotliwosci zostaly przydzielone w pdzniejszym terminie, stuzba taka nie
moze powodowac szkodliwych zakldcen w pracy stacji stuzb pierwszej waznosci,
ktorym wczesniej przydzielono czestotliwosci

Czy stosowane w Krajowej Tablicy Przeznaczen Czgstotliwosci okreslenie ,,stuzba

drugiej waznos$ci” oznacza, ze:

A. stuzba taka moze powodowac szkodliwe zaklocenia w pracy stacji stuzb pierwszej
waznosci, ktérym przydzielono czgstotliwosci lub mogg by¢ przydzielone w
pozniejszym terminie

B. stuzba taka nie moze powodowac szkodliwych zaktdcen w pracy stacji stuzb drugiej
waznosci, ktérym wczesniej przydzielono czestotliwosci; stuzba taka nie moze zadaé
ochrony przed szkodliwymi zaktéceniami ze strony stacji stuzb pierwszej waznosci;
stuzba taka moze jednak zada¢ ochrony przed szkodliwymi zakléceniami ze strony
stacji tej samej lub innych stuzb drugiej waznosci, ktérym czestotliwo$ci zostaty
przydzielone w p6zniejszym terminie

C. shuzba taka nie moze zadac ochrony przed szkodliwymi zakloceniami ze strony stacji
tej samej lub innych stuzb drugiej waznosci, ktérym czgstotliwosci zostaly
przydzielone w pdzniejszym terminie

Jaki dokument okresla kategorie pozwolen w stuzbie amatorskiej i dozwolone moce
wyj$ciowe radiostacji amatorskiej?

A. ustawa Prawo telekomunikacyjne

B. rozporzadzenie ministra wlasciwego do spraw tagcznosci

C. zarzadzenie Prezesa Urzedu Komunikacji Elektroniczne;j

Do czego upowaznia $wiadectwo operatora klasy A w stuzbie radiokomunikacyjnej
amatorskiej?

A. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 1

B. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 3

C. wylacznie do pracy na radiostacji klubowe;j

Do czego upowaznia §wiadectwo operatora klasy C w stuzbie radiokomunikacyjnej
amatorskiej?

A. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 2

B. do uzyskania pozwolenia amatorskiego kategorii 3

C. do organizowania zawoddéw w amatorskiej radiolokacji sportowej

Na jaki okres czasu wydawane sg indywidualne pozwolenia amatorskie kategorii 1 i 3?
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A. 10 lat
B. 15 lat
C. dozywotnio

Na jaki okres czasu wydawane sg pozwolenia amatorskie kategorii 5?
A. 5 lat

B. 10 lat

C. 15 lat

Jaka jest maksymalna moc wyj$ciowa radiostacji amatorskiej w przypadku pozwolenia
kategorii 1 uzyskanego po raz pierwszy?

A. 50 watow

B. 500 watow

C. 250 watow

Jaka jest maksymalna moc wyj$ciowa radiostacji amatorskiej w przypadku pozwolenia
kategorii 3?

A. 15 watdéw

B. 100 watéw

C. 150 watow

Jaka jest moc maksymalna wyj$ciowa radiostacji amatorskiej w przypadku pozwolenia
kategorii 5?

A. 50 watow dla nadajnika ponizej 30MHz, a 15 watow da nadajnika powyzej 30MHz
B. 50 watow

C. 150 watow

Jaka jest maksymalna moc wyj$ciowa radiostacji w przypadku pozwolenia
dodatkowego?

A. 500 watoéw

B. 1000 watow

C. 1500 watoéw

W jakich zakresach krotkofalowych moze pracowac operator posiadajacy pozwolenie

kategorii 1?

A. 3500 — 3800 kHz oraz 7000 — 7100 kHz

B. 7000 — 7100 kHz oraz 28000 — 29700 kHz

C. we wszystkich zakresach czgstotliwosci przeznaczonych dla stuzby
radiokomunikacyjnej amatorskiej na terytorium RP

W jakich zakresach czestotliwo$ci moze pracowac operator posiadajgcy pozwolenie

kategorii 3?

A. 28000 — 29700 kHz oraz 144 — 146 MHz

B. 1,81-2 MHz; 3,5-3,8 MHz; 7-7,2 MHz; 14-14,35 MHz; 21-21,45 MHz; 28-29,7 MHz,
144 — 146 MHz; 430 — 440 MHz oraz 10-10,5 GHz.

C. 28000 — 29700 kHz oraz 430 — 440 MHz

Jaki jest minimalny wiek, w ktorym mozna przystapi¢ do egzaminu i uzyskac

Swiadectwo operatora urzadzen radiowych w shuzbie amatorskiej oraz uzyskac

pozwolenie dla stuzby radiokomunikacyjnej amatorskiej?

A. 10 lat dla uzyskania §wiadectwa klasy C oraz 15 lat dla uzyskania §wiadectwa
klasy A

B. 15 lat dla uzyskania §wiadectwa klasy A1 C

C. nie okreslono minimalnego wieku
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Jakimi rodzajami emisji radiowych wolno pracowac¢ operatorowi w stuzbie amatorskiej
w zakresie czestotliwosci 50 — 52 MHz?

A. wylacznie emisjg A1A (telegrafia)

B. wylacznie emisja F3E (telefonia z modulacja czgstotliwosci)

C. wszystkimi rodzajami emisji z wyjatkiem F3E

Jakimi rodzajami emisji radiowych i z jaka mocg wolno pracowac operatorowi w shuzbie

amatorskiej w zakresie czestotliwosci 135,7 — 137,8 kHz?

A. wylacznie emisja A1A (telegrafia) z moca wyjsciowg 150 watow

B. wszystkimi rodzajami emisji z mocg wyjsciowg 250 watow

C. wylacznie emisjg A1A (telegrafia) z mocg 1 wat e.i.r.p. (rbwnowazna moc
promieniowana izotropowo)

Jaki dokument okresla klasy swiadectw operatora radiowego w stuzbie amatorskiej
| wymagania egzaminacyjne na poszczegolne klasy §wiadectw?

A. rozporzadzenie ministra wtasciwego do spraw lacznosci

B. ustawa Prawo telekomunikacyjne

C. Krajowa Tablica Przeznaczen Czestotliwo$ci

Jak powinien postgpi¢ operator stacji amatorskiej w razie przypadkowego odebrania

wiadomosci nie przeznaczonej dla stuzby amatorskiej?

A. rozpowszechni¢ odebrang wiadomos$¢ w internecie

B. zachowa¢ tre$¢ wiadomosci w Scislej tajemnicy

C. zachowac tre$s¢ wiadomosci w $ciste] tajemnicy, za§ w przypadku gdy odebrana
wiadomos¢ zawiera istotne dla funkcjonowania Panstwa lub porzadku publicznego
informacje — powiadomi¢ najblizsza jednostke Urzedu Komunikacji Elektronicznej

Czy operator stacji amatorskiej moze przekazywac przy pomocy swej radiostacji

wiadomosci pochodzace od 0sob trzecich i1 przeznaczone dla osob trzecich?

A. jest to dopuszczalne

B. jest to surowo zabronione

C. jest to dopuszczalne, jesli stacja amatorska bierze udzial w akcji niesienia pomocy lub
likwidacji skutkéw klesk zywiotowych i katastrof

Jak czesto operator radiostacji amatorskiej powinien podawac podczas tacznosci znak

wywotawczy swej stacji?

A. co pot godziny

B. tak czesto, jak jest to w praktyce mozliwe, przynajmniej na poczatku i na koncu
kazdego nadawania

C. nie musi podawa¢ znaku wywolawczego




